

Таблица обещаний и «прогнозов» российских «предсказамусов» от экономики

*«Кто много обещает, тот ничего не сделает».*

*«Словами, что листьями стелет, а делами, что иглами колет».*

Русские народные поговорки

□

*«Наука начинается с тех пор, как начинают измерять».*

*Точная наука немыслима без меры»,*

русский учёный Д.И. Менделеев

Газета «АиФ» (от 28.10.09 г., «О, пророки!») приводит таблицу обещаний и «прогнозов» российских «предсказамусов» от экономики (министра финансов А. Кудрина, главы МЭРТа Э. Набиуллиной, зампреда ЦБ А. Улюкаева и др.).

Кто	Когда	Что заявил	Итог
Аркадий Дворкович, Помощник Президента РФ	Октябрь 2007 г.	«Нашу страну обойдут стороной те проблемы, которые захлестнули сегодня мировые финансовые рынки».	Через год российская экономика начала показывать рекордное падение.
	Октябрь 2008 г.	«Сегодня у ЦБ есть достаточно ресурсов, чтобы не допустить девальвации рубля. Ее не будет. И сильно заблуждаются те, кто пытается играть на (возможной) девальвации рубля».	Через полгода рубль «потерял в весе» четверть своей стоимости.
Александр Жуков, вице-премьер	Март 2009 г.	«Дополнительные средства будут направлены на социальные программы... Это 400 млрд руб.».	А уже осенью А. Жуков объявил, что с будущего года зарплата бюджетникам индексироваться не будет.
Алексей Кудрян, вице-премьер, министр финансов	Январь 2008 г.	«Россия — остров стабильности».	Через пару недель это выражение станет анаклизом.
	Январь 2009 г.	«Это будет самый худший год для мировой и российской экономики в послевоенное время».	Год еще не закончился, но выясняется — бывало и хуже.
Алексей Кудрян, вице-премьер, министр финансов	Сентябрь 2009 г.	«Кризис закончится к концу года».	Данные статистики пока это не подтверждают. Владимир Соколин, экс-глава Росстата, заявил в сентябре 2009 г.: «В России все удовлетворяет сразу — и самая высокая инфляция, и самый большой экономический спад. Коллеги, объясните мне, что за законнику мы создали?.. Статистика никаких оснований для того, чтобы считать кризис закончившимся, не дает».

Алексей Улюкаев, 1-й замглавы Правления Центробанка	Июль 2008 г.	Отвечая на вопрос о том, завершится или только начинается мировой Банковский кризис: «... как Банковский кризис: он практически завершился...»	В апреле 2009 г. банкир Герман Греф констатирует: «Банковский кризис в России только вступил в начальную стадию. До сих пор нет корректных данных о том, каков точно объем предоставленных банковских долгов, — а именно из-за невооружен и могут начать ползаться банки».
	Июнь 2009 г.	«Мы должны понимать, что выход из кризиса будет не V-образным, а U-образным, долгий, тяжелый, не в ту же благостную точку, а на более консервативную линию развития, которая предполагает решение большого количества различных вопросов».	Насколько длинной подражывается низкая «чужая» бума и не покосится, так что этот прогноз, как полагают, вычужден, универсален почти в любой ситуации.
Эльвира Набутина, министр экономического развития	Февраль 2008 г.	«Не вижу оснований ожидать в российской экономике в 2009 г. Чтобы избежать проблем в экономике, России необходимо особое внимание уделять развитию инновационных технологий».	Через год Э. Набутина все же «дождалась» кризисных явлений.
	Июнь 2009 г.	«Все цели Меморандумов, заявленные на 2008-2010 гг., остаются актуальными и в кризис. Мы должны не просто уменьшить масштабы потерь от мирового кризиса, но и обеспечить сохранение основного вектора развития — перехода к инновационной экономике, более эффективной и в конечном итоге более справедливой...»	Через пару месяцев Э. Набутина деловит подтвердит свои слова — министерство составит план поэтапного запрета в России лопат напалмачевок.
Михаил Прохоров, бизнесмен	Октябрь 2008 г.	«У этого кризиса нет дна. Старая мировая финансовая система — перестала существовать... Как будет выглядеть новая?.. Буквально на наших глазах формируются новые правила. Сколько времени они будут формироваться — этого предсказать невозможно».	Через год саммит «двадцатки» тоже не смог дать внятный ответ: что же это за новая система рождается?

**Алгоритм выбора стратегии поведения в кризисе** (составлен на основе данных о кризисе в России)

Страны с самой большой инфляцией в январе — сентябре 2009	Уровень инфляции
Украина	9,1%
Россия	8,1%
Беларусь	7,9%
Венгрия	5,2%
Казахстан	4,7%
Польша	3,4%
Бразилия	3,2%

**Алгоритм выбора стратегии поведения в кризисе** (составлен на основе данных о кризисе в России)